
关于购买大鹏新区2025年“民生微实事”
全流程监督指导项目矫治帮教社工服务项目的公示告

一、项目主要内容
（一）针对新区所有“民生微实事”项目开展跟踪和督导工作，规范“民生微实事”项目实施；
（二）组织人大代表监督“民生微实事”项目；
（三）开展“民生微实事”专项培训及宣传；
（四）开展“民生微实事”优秀项目遴选活动；
（五）开展“民生微实事”工作交流会暨优秀项目成果展；
（六）指导各社区开展2026年度“民生微实事”项目需求征集及项目推荐工作；
（七）开展2025年度“民生微实事”项目满意度调查；
（八）其他与“民生微实事”相关的工作。
二、项目具体任务
(一)“民生微实事”项目实施情况跟进
任务内容：由专人实地跟进所有“民生微实事”项目开展跟踪和督导工作，提出项目实施成效、问题及建议。
完成指标：1.项目立项规范性评估：完成针对25个社区项目立项过程规范性评估1次，出具项目立项规范性评估报告1份，确保项目立项符合《工作指引》要求。2.项目跟踪和督导工作：跟踪督导内容覆盖项目实施过程、项目执行材料、项目经费使用情况，最终按照服务类、货物类、工程类共形成3份情况报告。
（二）组织人大代表监督
任务内容：定期组织人大代表深入社区，实地查看项目实施情况，重点监督项目是否按计划推进、资金使用是否合规、群众满意度等，及时发现并反馈问题；收集人大代表的监督意见，形成监督报告，反馈给相关部门和社区。
完成指标：随机抽取社区项目组织人大代表到现场监督，预计现场监督项目不少于30个。
（三）“民生微实事”培训及宣传
任务内容：组织各办事处及社区开展“民生微实事”项目培训，讲解项目申报、实施、评估等环节的要点和注意事项；每季度在各办事处开展“民生微实事”项目宣传，制作宣传海报、宣传视频，利用社区公告栏、社交媒体等渠道通过线上线下相结合的方式，广泛宣传“民生微实事”项目的政策、成效和典型案例；深入社区开展宣传活动，向居民介绍“民生微实事”项目的具体内容和参与方式，鼓励居民积极参与项目申报和实施，提高居民的知晓率和参与度。
完成指标：组织“民生微实事”需求征集、项目实施、项目总结宣传推广等专题培训3场（培训对象为办事处负责“民生微实事”工作人员、社区负责“民生微实事”的“两委”成员及具体工作人员，每场不少于50人）；开展3场大型“民生微实事”体验日活动（150人/场，覆盖3个街道）；同时，以活动为契机，通过图文、短视频、宣传媒体等方式，广泛宣传“民生微实事”项目。
（四）开展“民生微实事”优秀项目遴选活动
任务内容：按照项目征集、项目初审、项目路演、指导优化修改、公布优秀项目等程序评选出新区“民生微实事”优秀项目。
完成指标：1.完成1次优秀项目征集工作（面向全区征集项目150个）；2.完成1次优秀项目专家集中初审（评选入围项目100个）；3.开展1场项目路演活动（择优遴选20个项目，参与“十佳”项目路演活动）；4.完成优秀项目材料指导优化修改工作（入围100个项目均需进行修订）；5.协助公布优秀项目。
（五）开展“民生微实事”工作交流座谈会暨优秀项目成果展活动
任务内容：召开“民生微实事”工作交流座谈会暨优秀项目成果展活动，邀请各社区代表、项目实施方、专家等参加，分享项目实施经验、探讨问题解决方案；选取优秀项目进行经验分享，通过案例研讨的方式，深入剖析项目成功的关键因素，为其他项目提供借鉴。
完成指标：结合项目实施情况，组织1次“民生微实事”工作交流座谈会暨优秀项目成果展。
（六）开展2026年度“民生微实事”需求征集工作及项目推荐工作
任务内容：起草需求征集问卷模板供各社区参考，指导各社区开展线下需求征集工作。组织专家对收集到的“民生微实事”推荐项目进行评估，提出修改完善意见并指导相关单位修改完善。
完成指标：形成1份需求调研方案（含工具表）参考模板，实地走访25个社区现场指导线下需求征集活动；完成1次全区性居民共性需求调查活动，形成报告1份;对新区对各单位申报的2026年度“民生微实事”推荐项目进行评估并予以推荐。
（七）开展2025年度“民生微实事”项目满意度调查
任务内容：对新区已实施完成的2025年度“民生微实事”项目开展满意度调查，通过电话、走访等多种方式收集居民群众对“民生微实事”项目的满意度。
完成指标：开展2025年度已实施完成的“民生微实事”项目满意度调查，形成1份2025年度“民生微实事”项目满意度调查报告。
一、服务内容
由专业社工机构提供大鹏新区政法和社会工作局矫治帮教社工服务，服务内容包括：
（一）协助开展新区社区矫正、安置帮教工作，对新区安置帮教人员进行服务与管理。
（二）做好刑释解教人员的衔接管理，加强对重点安置帮教对象的管控与矛盾纠纷排查化解工作，降低再犯罪。
（三）在重大节日期间对社区矫正、安置帮教对象开展走访与教育谈话，详细了解其家庭、工作、生活等方面的基本情况，切实掌握其思想动态与心理状况，发现隐患及时处理。
（五）为有需要的安置帮教对象协调提供亲子关系培训、就业指导，帮助其解决生活中遇到的困难。
（六）负责收集监狱服刑、戒毒人员家属提交的申请材料，
对申请会见人员、会见记录建档保存，按要求提供远程会见。
（七）完成上级部门、政法办交办的其他事项。
二、服务要求
社工机构需派驻1名专业社工驻点大鹏新区政法和社会工作局，负责日常工作的开展，派驻人员需全日制本科及以上学历、持助理社会工作师及以上证书。法学、社会工作等相关专业优先。
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三三、报价及其他要求
（一）采购人名称：深圳市大鹏新区政法和社会工作局。
（二）项目名称：大鹏新区2025年“民生微实事”全流程监督指导项目。矫治帮教社工服务项目
（三）预算金额：900130元标准13.1万/人/年，共计13.1万人民币。
（四）采购方式：采取竞争性谈判采购。
（五）服务期限：一年签订合同之日起至2025年12月10日止。
（六二）根据服务内容要求，形成服务方案及报价费用明细，报价文件于4月15日自公告发布之日起五个工作日内快递或邮箱送至深圳市大鹏新区政法和社会工作局。
联系人：李刘工。
[bookmark: _GoBack]联系电话：0755-2833349828380652；邮箱：jcjsk@dpxq.gov.cndpxqsfk@dpxq.gov.cn
    地址：深圳市大鹏新区深圳市大鹏新区葵涌街道奔康工业区A5栋216A葵涌街道金岭路1号（大鹏新区管委会5号岗）。
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